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Rok 2020

CZESC PISEMNA PODSTAWA ;’OI;?GRAMOWA

Instrukcja dla zdajacego

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 10 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zglos
przewodniczgcemu zespotu nadzorujacego.

2. Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikaciji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejk¢ ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy sie z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac 1 punkt.

Aby zdac czes$¢ pisemng egzaminu musisz uzyskac co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub piorem z czarnym tuszem/

atramentem.

Do kazdego zadania podane sa cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujacy

uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:
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(al | [B] | [ | [O]

9. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
10. Wybierz wlasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A”:

C ANCERCREE

11. Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli sic pomylisz i btednie zaznaczysz odpowiedz, otocz
ja kétkiem i zaznacz odpowiedz, ktorg uwazasz za poprawna, np.

| E|C |,

12.  Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukciji.

Pamietaj, Ze oddajesz przewodniczgcemu Zespolu nadzorujgcego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!
*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé

Uklad graficzny
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Zadanie 1.

Ktore rosliny maja liScie o strukturze flauszowe;?
A. Koleus i magnolia.
B. Czyscieci szarotka.

C. Begoniai helikonia.
D. Czyscieci winobluszcz.

Zadanie 2.

W kompozycji wykonanej z zasuszonych roslin zastosowano miesigcznice roczng, dmuszek jajowaty
1 zatrwian szerokolistny. Elementami ozdobnymi wymienionych gatunkow sg

Miesiagcznica roczna Dmuszek jajowaty Zatrwian szerokolistny
A. liscie kremowo — biale ktosy kwiaty
B. owoce kremowo — biate wiechy kwiaty
C. owoce kremowo — biale kltosy przylistki
D. liscie kremowo — biate wiechy przylistki
Zadanie 3.
Drut o jakiej $rednicy nalezy zastosowac do drutowania roslin o bardzo delikatnych todygach?
A, 0,1 mm
B. 0.5 mm
C. 09mm
D. 1.3mm
Zadanie 4.

Na rysunku projektowym wykonanym w skali 1:4 kompozycja ma wysokos¢ 15 cm, Ile wynosi rzeczywista
wysokos¢ kompozycji?

A. 40 cm
B. 50cm
C. 60cm
D. 80cm
Zadanie 5.

Rzeczywista dlugosé kompozycji, ktora wynosi 75 cm, na rysunku projektowym ma wymiar 25 cm. Oblicz
skale¢ wykonania rysunku.

A, 13
B. 1:5
Cc. 1.7
D. 19
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Zadanie 6.

Dtugos¢ kompozycji przedstawionej na rysunku wynosi 40 cm. Jaka powinna byc jej wysokos¢ zgodnie
z zasada zlotego podziatu?

A, 20cm
B. 25cm
C. 30cm
D. 35cm
Zadanie 7.

Ile wynosi szerokos¢ (x) ramion krzyza tacinskiego przedstawionego na rysunku?

A. 20cm +
B. 30cm
C. 40cm
D. 50cm E
[
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Zadanie 8.

Z ktorg regula matematyczng powigzana jest zasada ztotego podziatu, wykorzystywana w tworzeniu
kompozycji florystycznych o wtasciwych proporcjach?

A. Zzasada Newtona.

B. Zteorig Kartezjusza.

C. Zciagiem Fibonacciego.
D. Ztwierdzeniem Pitagorasa.

Zadanie 9.
Ktory wzorzec wykorzystywany we florystyce stworzyl malarz Philipp Otto Runge?

A. Zasadg ztotego podziatu.

B. Uktad barw w ksztatcie kuli.

C. Schemat rysowania projektu.

D. Kadrowanie w fotografii florystyczne;j.
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Zadanie 10.
Na ktorym rysunku przedstawiono dekoracje typu korsarz?

Zadanie 11.

Na rysunku przedstawiono kompozycje, w ktorej zastosowano puste w Srodku pedy rosliny, Ktorag
z wymienionych roslin wykorzystano w kompozyc;ji?

A.  Cornus alba.

B. Salix babylonica.

C. Corylus avellana.

D. Fallopia sachalinensis.
Zadanie 12.

Ktore z wymienionych roslin stosuje si¢ do obsadzania pojemnikow na tarasie na stanowisku potcienistym?

A. Hedera helix, Pelargonium hortorum, Tagetes erecta.

B. Lobelia erinus, Salvia splendens, Tagetes erecta.

C. Coleus blumei, Glechoma hederacea, Impatiens hawkeri.
D. Salvia splendens, Sanvitalia procumbens, Tagetes erecta.

Zadanie 13.

Ktora z przedstawionych roslin bedzie dobrze rosta w stabo oswietlonych pomieszczeniach?
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Zadanie 14.

Z okazji Swiat Bozego Narodzenia nad drzwiami umieszczono girlande ze stroiszu. Okresl wlasciwa technike
wykonania girlandy, ktorej podstawg jest dtugi i gruby sznurek,

A. Nawlekanie.

B. Owijanie drutem.
C. Klejenie na zimno.
D. Klejenie na goraco.

Zadanie 15.
Okresl zastosowanie cigtych, swiezych pedow rosliny przedstawionej na rysunku.

Element zieleni stosowanej do bukietow.
Element konstrukcyjny do bukietow.
Obsadzenie skrzynek balkonowych.

ocnwy

Obsadzenie oczek wodnych.

Zadanie 16.
W ktorym stadium hippeastrum i amarylis osiagaja dojrzatosc do cigcia?
A, Pelnego rozkwitu.
B. Widocznych pylnikow.
C. Calkowicie zielonych pakow.
D. Zamknietych, wybarwionych pakow.
Zadanie 17.

Na ktorym rysunku przedstawiono auto corso midi?
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Zadanie 18,

Ktore narzedzie przeznaczone jest do przycinania zdrewniatych pedow roslin?

\\‘.‘

A. B. C. D.
Zadanie 19,

Okresl sposob umozliwiajacy skuteczne zwalczanie tarcznikow i misecznikow.

A. Zdrapywanie kolonii szkodnikow.

B. Wycieranie todyg i lisci wilgotna szmatka.

C. Stosowanie srodkéw chemicznych o dzialaniu kontaktowym.
D. Stosowanie $srodkow chemicznych o dzialaniu systemicznym.

Zadanie 20.

Ktore z wymienionych objawow sa charakterystyczne dla szarej plesni?

A. Bialy maczysty nalot po obu stronach blaszki lisciowe;.

B. Ciemne plamy z biala obwodka na blaszkach lisciowych.

C. Rozowy nalot wylacznie na spodniej stronie blaszki lisciowe;.

D. Brunatne plamy na spodniej stronie blaszki liSciowej, maczysty nalot w miejscach plam.

Zadanie 21.

Na czym polega preparowanie roslin metoda szkieletowania?

A. Na oczyszczaniu galezi z kory.

B. Na tworzeniu szkieletu z pedow roslin.

C. Na pozbawianiu lisci tkanki migkiszowe;j.
D. Na usuni¢ciu z todyg tkanki migkiszowe;j.

Zadanie 22,
Haftki rzymskie we florystyce stuza do

przypinania ozdob florystycznych do wlosow.
przymocowywania zieleni do podktadu ze stomy.
przymocowywania dekoracji florystycznej do $ciany.
przypinania kwiatow do klapy marynarki Pana Mlodego.

ocow»
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Zadanie 23.

Wskaz, ktora z wymienionych w tabeli proporcji bedzie wtasciwa dla utworzenia kompozycji z kwiatow
koloru zottego i fioletowego przy komplementarnym doborze barw.

Kwiaty koloru zéttego | Kwiaty koloru fioletowego
A. 75% 25%
B. 25% 75%
C. 50% 50%
D. 34% 66%
Zadanie 24,

Zgodnie z zasada zlotego podzialu dekoracja wienca rzymskiego roslinami ozdobnymi nie powinna
przekraczac

A. 1/2 powierzchni wienca.
B. 1/3 powierzchni wienca.
C. 1/6 powierzchni wienca.
D. 1/8 powierzchni wienca.

Zadanie 25.

Okresl potozenie barw komplementarnych na kole barw.

A. Leza obok siebie.

B. Lezg naprzeciwko siebie.

C. Saoddalone od siebie o kat 60°.
D. Sgoddalone od siebie o kat 90°.

Zadanie 26.

Jaki typ wiazanki przedstawiono na rysunku?

A. Wiazanke graficzng.
B. Wigzanke angielska.
C. Wiazanke kameliowa.
D. Wiazanke strukturalng.

Zadanie 27.

Dla ktorej epoki charakterystyczna jest kompozycja przedstawiona na rysunku?

T
A. Dla baroku. & Lﬁé
B. Dla seces;ji. e
C. Dlarenesansu. N
D. Dlaromantyzmu.
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Zadanie 28.
Ktore z wymienionych roslin sa odpowiednie do dekoracji wnetrza urzadzonego w stylu HI-TECH?
A. Anturiumi juka.
B. Kroton i s¢polia.
C. Amarylis i s¢polia.
D. Oleaner i skrzydlokwiat.
Zadanie 29,
Kokedama to
A. plaskie naczynie do uprawy bonsai.
B. rodzaj naczynia codziennego uzytku.

C. bambusowe naczynie do sporzadzania ikebany.
D. kulaziemi otoczona mchem, w ktorej rosnie roslina.

Zadanie 30.
Gdzie w dekoracjach wiszacych umieszczany jest punkt wzrostu kompozycji, utworzonej zgodnie z zasada

zlotego podziahu?

A. W jednej 6smej wysokosci liczonej od dotu.
B. W jednej 6smej wysokosci liczonej od gory.
C. W jednej trzeciej wysokosci liczonej od dotu.
D. W jednej trzeciej wysokosci liczonej od gory.

Zadanie 31.
Na ktorym rysunku przedstawiono kompozycje w stylu wegetatywnym?
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Zadanie 32.
Material roslinny, techniczny i dekoracyjny Cena 1 sztuki w zi
Czosnek ozdobny 5,00
Gerbera 3.00
Lis¢ anturium 1,50
Lis¢ kordyliny 1,00
Rafia fioletowa 0,5 m 0,50

Wiazanke¢ graficzng wykonano z 1 czosnku ozdobnego, 3 gerber, 3 lisci anturium, 1 liscia kordyliny i 1 rafii.
Na podstawie danych w tabeli oblicz koszt catkowity wigzanki, doliczajac 30% kosztu robocizny.

A. 20,00 zt
B. 22,00zt
C. 26,00zt
D. 30,00 zt
Zadanie 33.
Wskaz ksztalt charakterystyczny dla §lubnej wigzanki angielskie;j.
A. Kula.
B. Stozek.

C. Trojkat réznoboczny.
D. Trojkat rownoramienny.

Zadanie 34.

Wieniec adwentowy pochodzi

A. 7z Belgii.

B. z Anglii.

C. z Austrii.

D. z Niemiec.
Zadanie 35.

Ktéra z wymienionych grup sktada si¢ z roélin o whasciwosciach trujacych?

A. Dianthus, Gladiolus, Glorioza.

B. Ficus benjamina, Viburnum opulus, Viola odorata.

C. Dendranthema sp., Pelargonium peltatum, Strelitzia.

D. Convalaria majalis, Euphorbia pulcherima, Taxus baccata.

Zadanie 36.
Dla ktérego z wymienionych biomow charakterystyczne sa rosliny storczykowate?

Stepy.
Sawanna.
Wilgotne lasy rownikowe.

onwpx

Roslinnosé srodziemnomorska.
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Zadanie 37.

Okresl wlasciwy sposob podlewania rosliny Saintpaulia ionantha przedstawionej na rysunku.

A. Zraszanie.

B. Zanurzenie w wodzie.

C. Nalewanie wody do doniczki.

D. Nalewanie wody do podstawki.
Zadanie 38.

Okresl sposob postepowania, ktory zapewni najdluzsza trwalos¢ ozdob komunijnych z zywych kwiatow
chryzantemy gatazkowej, przechowywanych w warunkach domowych.

A. Umieszczenie na talerzu z woda.

B. Umieszczenie w suchym pomieszczeniu bez dostepu Swiatla.

C. Umieszczenie w lodowce w temp. ok. 10 — 12°C i zabezpieczenie folia.
D. Umieszczenie w lodowee w temp. ok. 4 — 6°C i owinigcie wilgotng bibuta.

Zadanie 39.
Od czego zalezy trwatos¢ fizjologiczna kwiatéw cietych przy zachowaniu wtasciwych warunkéw otoczenia?
A. Od sposobu ciecia.
B. Od gatunku i fazy ciecia.
C. Od stopnia zdrewnienia todyg.
D. Od techniki ukladania kwiatow.

Zadanie 40.
Ktory zabieg wykonywany u producenta przedtuza trwatos¢ kwiatéw po Scieciu?

A. Ogrzewanie.

B. Zamglawianie.

C. Kondycjonowanie.

D. Zanurzanie calych roslin w wodzie,
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